Recurso didático


Aproveitamento Hidroelétrico no rio Vouga
	
O rio Vouga é um rio do centro de Portugal que nasce na Serra da Lapa, próximo dos 930m de altitude, no designado Chafariz da Lapa, situado no distrito de Viseu e percorre cerca de 148km para desaguar numa laguna que comunica com o mar, a Ria de Aveiro. A bacia hidrográfica do Vouga é a segunda maior bacia dos cursos de água que correm exclusivamente em solo português.
Ao longo do seu percurso banha diversas localidades, algumas das quais têm o seu nome intimamente ligado ao rio, como Pessegueiro do Vouga, Sever do Vouga, Sernada do Vouga ou Macinhata do Vouga.
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Fig.1 Rede hidrográfica do rio Vouga

Em fevereiro de 2009 Sever do Vouga foi notícia no “Jornal de Notícias”  para dar a conhecer o novo empreendimento da EDP para aproveitamento hidroeletrico: a barragem de Ribeiradio – Ermida no rio Vouga. Inicialmente de investimento público (INAG) passou a ser da empresa  Greenvouga, ( EDP e Martifer) e deverá estar a funcionar em 2014. Esta barragem é composta por duas infra-estruturas a de Ribeiradio, a montante, na zona intermédia da bacia do Vouga, com uma barragem de betão com uma altura máxima de 74m, e o de Ermida, cerca de 4 km a jusante do primeiro, com uma barragem de betão com uma altura máxima de 35m. Trata-se do primeiro grande investimento neste rio, que terá como finalidade principal a produção de energia eletrica a partir de fontes renováveis, energia hidroeletrica, com uma potência instalada de 82MW. Esta estrutura irá ainda garantir caudais ecológicos, servir de combate a incêndios, as necessidades de água a nível do abastecimento público, industrial e rega, tanto a jusante como a partir das duas albufeiras. As respectivas albufeiras estendem-se desde os concelhos de Oliveira de Frades e Sever do Vouga até os de Vale de Cambra e São Pedro do Sul.
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Fig.1 Barragem de Ribeiradio
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